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An den Grossen Rat   23.5166.02 
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Basel, 14. Juni 2023 
 
Regierungsratsbeschluss vom 13. Juni 2023 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend Kindergräber und Mus-
limisches Grabfeld 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

„Es gab in den Medien einmal zu reden, über Kindergräber und über das Muslimische Grabfeld, das 
grösser wird. In diesem Zusammenhang folgende Fragen: 

1. Wieviele Kindergräber gibt es zur Zeit in Basel? 

2. Ist ein Kindergrab bis zum Alter von 16? 

3. Nach wie vielen Jahren wird so ein Kindergrab aufgehoben? 

4. Es gibt ein Muslimisches Grabfeld in Basel in Riehen auf dem Zentralen Friedhof Basels. Seit 
wann gibt es das Muslimische Grabfeld? 

5. Wie viele Muslim-Gräber gibt es in Basel? Bitte bei allen Friedhöfen. 

6. Werden neue Muslimische Grabfelder errichtet, ich meine, wird der Platz enorm zunehmen, weil 
in den nächsten 20 bis 30 Jahren die Baby-Boomer Generation sterben wird? 

7. Wiviele Gräber hat der Friedhof Basel? Für wieviele Gräber ist er ausgelastet, ich meine, wieviele 
Gräber können noch dazu errichtet werden? 

Eric Weber“ 

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 

1. Zu den einzelnen Fragen 

 

1. Wieviele Kindergräber gibt es zur Zeit in Basel? 

 
Per 30. April 2023 gibt es 237 Kindergrabstätten. 
 

2. Ist ein Kindergrab bis zum Alter von 16? 

 
Grundsätzlich ja, jedoch ist dies abhängig von der Grösse des verstorbenen Kindes bzw. von der 
Länge des gewählten Sarges. 
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3. Nach wie vielen Jahren wird so ein Kindergrab aufgehoben? 

 
Die Ruhefrist beträgt im Kanton Basel-Stadt 20 Jahre. Da die Sterblichkeitsrate bei Kindern niedri-
ger ist als bei Erwachsenen, werden die Kindergrabfelder oft erst nach 22 bis 23 Jahren aufgeho-
ben. 
 

4. Es gibt ein Muslimisches Grabfeld in Basel in Riehen auf dem Zentralen Friedhof Basels. Seit 
wann gibt es das Muslimische Grabfeld? 

 
Das Reihengrab für Musliminnen und Muslime existiert seit 2003 auf dem Friedhof am Hörnli. 
 

5. Wie viele Muslim-Gräber gibt es in Basel? Bitte bei allen Friedhöfen 

 
Auf dem Friedhof am Hörnli gibt es für Musliminnen und Muslime 114 Reihen- und 3 Familiengrä-
ber. Auf den anderen Friedhöfen gibt es keine Gräber für Musliminnen und Muslime. 
 

6. Werden neue Muslimische Grabfelder errichtet, ich meine, wird der Platz enorm zunehmen, 
weil in den nächsten 20 bis 30 Jahren die Baby-Boomer Generation sterben wird? 

 
Ein Platzmangel ist derzeit nicht absehbar, da sich viele verstorbene Musliminnen und Muslime für 
die Erdbestattung in ihr Heimatland zurückführen lassen. 
 

7. Wieviele Gräber hat der Friedhof Basel? Für wieviele Gräber ist er ausgelastet, ich meine, 
wieviele Gräber können noch dazu errichtet werden? 

 
Per 30. April 2023 sind im Kanton Basel-Stadt ca. 54’000 Grabstätten aktiv, davon sind ca. 
40'000 Grabstätten auf dem Friedhof am Hörnli. Eine Erhöhung um weitere 8’000 bis 12’000 Rei-
hen- oder Familiengräber ist nur schon auf dem Friedhof am Hörnli möglich. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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